Egzamin z ASD, 09.02.2007

L. (10 plkt.)
Tablica A[l,...,n] jest 2-posortowany jesli dla kazdegoi = 1,...,n—2 zachodzi Ali] < A[i+-2].
(a) Zaprojektuj efektywny (w sensie liczby poréwnan elementow tablicy) algorytm sortujacy
2-posortowana tablice rozmiaru n, oraz
(b) pokaz, ze zaproponowany algorytm jest optymalny.
UWAGA: W tym zadaniu analiza zlozonosci czasowej powinna byé¢ wykonana doktadnie, a nie
tylko asymptotycznie. Zlozonosé pamieciowa nie jest istotna.
2. (10 pkt.)

Dana jest n-elementowa lista jednokierunkowa L. Kazdy element listy e € L przechowuje
wskaznik do swojego nastepnika next (nil w przypadku elementu ostatniego). Wzbogaé kazdy
element listy o jeden dodatkowy wskaznik tak, aby mozna bylo dla dowolnego k efektywnie
znajdowac k-ty element listy. Ocenie podlega poprawnosé i efektywnosé algorytmu szukania
k-tego elementu, jak réwniez algorytmu obliczajacego dodatkowe wskazniki.

3. (10 pkt.) Zaprojektuj strukture danych umozliwiajaca wykonywanie nastepujacych operaciji
na poczatkowo pustym zbiorze punktéw w R3:

DODAJ(p): dodaje punkt p do zbioru,
USUN(p): usuwa punkt p ze zbioru,
MAX ODL(): zwraca najwicksza odleglos¢ miedzy punktami zbioru.

Odlegios¢ migdzy punktami definiujemy nastepujaco:
d((z1, 91, 21), (T2, Y2, 22)) = lz1 — z2| + |y — ya| + |21 — |-

4. (10 pkt.) Dany jest graf skierowany G = (V, E) oraz pewna $ciezka prosta p w G. Zaproponuj
strukture danych, ktéra pozwala odpowiadaé¢ na pytania postaci:

PRZECINA(v,w): zwraca true wtw, gdy istnieje w G §ciezka skierowana z v do w, przeci-
najaca $ciezke p (tzn. majaca z nig > 1 wierzcholek wspélny).

UWAGA: Ocenie podlega czas odpowiedzi na zapytanie oraz czas budowania i zlozonosé pa-
mieciowa zaproponowane] struktury danych.

UWAGA: Rozwiazanie kazdego zadania proszg¢ pisa¢ na osobnej i wyraznie (!) podpisane;
kartce.



